
 

POTPISAN MEĐUNARODNI SPORAZUM O PRINCIPIMA REPLANIRANJA  

RADIO-FREKVENCIJSKOG PLANA ZA EMITOVANJE TELEVIZIJSKIH SIGNALA 

U OPSEGU 470-694 MHZ 

 

Na  sastanku Jadransko-Jonskog regiona,  koji je održan u Tivtu, potpisan je međunarodni 

sporazum o principima replaniranja radio-frekvencijskog plana za emitovanje televizijskih signala u 

opsegu 470-694 MHz. 

Sastanku Jadransko-Jonskog regiona prisustvovali su predstavnici administracija: Crne Gore, 

Albanije, Grčke, Hrvtaske, Italije, Slovenije i San Marina. Ovaj sastanak je bio treći u nizu i na njemu 

su, između administracija zemalja Jadransko - Jonskog regiona, konačno usaglašena sva tehnička 

pitanja u vezi sa replaniranjem radio-frekvencijskog opsega 470-694 MHz u cilju omogućavanja 

budućeg korišćenja digitalnih zemaljskih mreža za emitovanje televizijskog signala u ovom opsegu, 

te olakšavanja refarminga radio-frekvencijskog opsega 694-790 MHz za zemaljske sisteme za 

pružanje bežičnih širokopojasnih elektronskih komunikacionih usluga. Nakon usaglašavanja teksta 

sporazuma, na samom sastanku je isti potpisan od strane administracija nadležnih za upravljanje 

radio-frekvencijskim spektrom i to: regulatornih agencija za elektronske komunikacije Crne Gore, 

Hrvatske i Slovenije, te Ministarstva ekonomije Republike Italije. U narednim danima sporazum će 

biti potpisan i od strane Grčke administracije, dok će odluku o potpisivanju sporazuma 

administarcije Albanije i San Marina donijeti naknadno. 

 



Boris Jevrić, pomoćnik izvršnog direktora za oblast radiokomunikacija, koji je u ime Agencije za 

elektronske komunikacije i poštansku djelatnost Crne Gore potpisao sporazum, je na sastanku 

upoznao učesnike o pravovremenim aktivnostima i odlukama koje su Vlada Crne Gore i Agencija za 

elektronske komunikacije i poštansku djelatnost donijele u oblasti upravljanja radio-frekvencijskim 

spektrom. Prisutne je upoznao da je Crna Gora jedna od prvih zemalja u Evropi koja je  opseg 694-

790 MHz oslobodila od korišćenja od strane radio-difuzne službe. Ovaj opseg će, shodno Planu 

namjene radio-frekvencijskog spektra, biti dodijeljen za mobilnu radiokomunikacionu službu, čime 

će se stvoriti potrebni uslovi za dalji razvoj mobilnih širokopojasnih servisa za korisnike u Crnoj 

Gori i zadovoljenje budućih potreba implementacije 5G.   

Potpisivanje ovog sporazuma je veoma važno za dalji razvoj sektora elektronskih komunikacija i 

sektora audio-vizuelnih medijskih usluga, jer su, uzimajući u obzir različite kvantitativne i 

kvalitativne zahtjeve za buduće korišćenje digitalne televizije u radio-frekvencijskom opsegu 470-

694 MHz, postignuti uslovi za ravnopravan pristup radio-frekvencijskom spektru od strane zemalja 

potpisnica sporazuma. Uz korišćenje usaglašenih tehničkih uslova u smislu replaniranja radio-

frekvencijskog spektra mogućnost postojanja štetnih smetnji će biti svedeno na minimum. Takođe, 

administracije potpisnice ovog sporazuma su se obavezale na implementaciju odluke Evropske 

Komisije, koja između ostalog obavezuje članice Evropske unije da najkasnije do 30. juna 2020. 

godine, izvrše oslobođanje opsega 694-790 MHz ("700 MHz" opseg) od strane radio-difuzne službe 

i njegovu dodjelu za zemaljske sisteme za pružanje bežičnih širokopojasnih elektronskih 

komunikacionih usluga. Uporedo emisije digitalne telvizije će se vršiti isključivo u opsegu 470-694 

MHz. Za one administracije koje nijesu u mogućnosti da ispoštuju ovaj rok, propisano je pod kojim 

tehničkim uslovima mogu nastaviti sa korišćenjem opsega 700 MHz za digitalnu televiziju i to u 

roku ne dužem od dodatne 2 godine, a da se ne izaziva štetna smetnja administracijama koje budu 

implementirale mobilne širokopjasne pristupne mreže u opsegu 700 MHz.  

Agencije za elektronske komunikacije i poštansku djelatnost već skoro dvije godine učestvuje u 

radu još jedne multilateralne grupe koja okuplja zemlje Centralne i Jugoistočne Evrope (SEDDIF), 

od koje se očekuje da sličan sporazum o replaniranju radio-frekvencijskog plana, koji je usvojen u 

Ženevi 2006. godine, bude potpisan do kraja ove godine. 


